

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук **Белаш Виктории Юрьевны** на тему: «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности», 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания(математика).

В автореферате проводится описание диссертации, включающей две главы, заключение. Автором проведена большая работа изучению современной литературы теоретического и практического характера. Предлагаемая в автореферате «Модель формирования готовности будущего учителя к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математического» достаточно глубоко раскрывает все компоненты от постановки целей до оценочных характеристик и анализа уровня сформированности компетенций.

Актуальность исследования связана с реалиями современной жизни российского ученика и учителя, в которой в результате смещения аксиологических параметров в общественном сознании и практике, необходимо формировать личности, которые будут готовы добиваться решения поставленных задач в реалиях рыночных отношений.

Значимость исследования в том, что изменения, происходящие в экономической основе государства, требуют своевременного нового подхода, т.к. отставание в использовании современных технологий в советской школе от их зарубежных коллег привело к тому, что школа оказалась вынужденной «догонять». И использовать для этого технические и программное обеспечение, разработанное за границей. Тема диссертации в обществе, которое делает шаги в сторону рыночных отношений является исключительно важной.

Этот фактор позволяет поднять статус проведенного исследования на более высокий уровень по своему возможному влиянию, из-за его прикладной направленности. Исследование предназначено для оказания содействия в формировании личности, способной самостоятельно преодолевать возникающие в жизни трудности, его мотивации к учебному труду.

В качестве отдельного ремарка можно указать на ограниченность участников в экспериментальной и контрольной группах (50 и 35 человек, с.18). Это говорит об отсутствии формального подхода к проведению эксперимента и доказывает фактическое её проведение.

Материалы диссертации, на наш взгляд, могут быть использованы не только в спецкурсах, но и в дисциплинах общеобразовательного блока при подготовке учителя математики.

Публикации автора, как в количественном отношении, а их более 30, так и в качественном, т.е., наличие публикаций в рецензируемых журналах перечня ВАК, где соискатель является единственным автором показывает, что работа им проводилась основательно и на протяжении более 10 лет. Ав-

также имеет единоличное авторское свидетельство о регистрации программы для ЭВМ по теме диссертации. Все это свидетельствуют об основательном подходе автора к исследовательской деятельности и соответствия соискателя требованиям Положения ВАК РФ, необходимым для присвоения учёной степени кандидата педагогических наук

Отзыв составил ведущий научный сотрудник отдела физико-математических исследований Комплексного научно-исследовательского института им. Х.И. Ибрагимова РАН (г.Грозный), кандидат педагогических наук, доцент

Якубов А.В.

15 марта 2021 г.

Подпись Якубова А.В. заверяю:

Начальник общего отдела

А.И. Алдамова



Контактные данные:

Якубов Аинды Вагаевич

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Комплексный научно-исследовательский институт им. Х.И. Ибрагимова Российской академии наук

Почтовый адрес: 364051, Россия, Чеченская Республика, г.Грозный, Старопромысловское шоссе, 21 а

Web-сайт: <http://kniiran.ru/>

E-mail: kniiran@mail.ru

Т./ф.: (8712) 22 26 28

Должность: ведущий научный сотрудник отдела физико-математических исследований

E-mail: ayakubov@mail.ru

Тел. 8-963-397-47-37